

别让“微整形”变成“危整形” 淄博集中整治医美行业乱象

淄博11月19日讯 近日，淄博市卫生监督机构进一步加大非法医疗美容的打击力度，陆续打响对医美行业集中整治战，重点围绕医美领域的黑针剂，以及无证机构、工作室等进行打击。淄博市卫生计生监督执法局提醒广大消费者，在接受美容服务时，应正确区别对待医疗美容与生活美容。

近年来，为了变美，很多人进出一些美容服务机构，采用注射“瘦脸针”“美白针”“玻尿酸”等“微整形”方式，寻求通往“女神”之路的捷径。但现实中，“微整形”从业者素质良莠不齐，部分生活美容机构将“生活美容”与“医疗美容”混为一谈，为美容需求者非法提供医疗美容服务，消费者权益面临着巨大风险。生活美容机构提供医美服务以及使用非法针剂，成为让“微整形”变成“危整形”的重灾区。

生活美容是指运用手法技术、器械设备并借助化妆、美容护肤等产品，为消费者提供非创伤性和非侵入性的皮肤清洁、护理、保养、修饰等服务；医疗美容是指运用手术、药物、医疗器械以及其他具有创伤性或者侵入性的医学技术方法，对人的容貌和人体各部位形态进行的修复与再塑。

消费者在接受生活美容服务时，要注意查看该机构是否取得《卫生许可证》、服务人员是否取得健康培训合格证明、各项卫生管理制度是否健全等。从事医疗美容服务必须获得《医疗机构执业许可证》，提供医疗美容的医师必须取得《医师执业证书》和《医疗美容主诊医师资格证书》。在接受隆鼻、抽脂、除皱、打美容针等医疗美容服务时，消费者一定要到医疗美容机构。为了大家的身体健康，请广大消费者根

据自身需求正确选择美容机构，美丽不留隐患，健康是关键。

生活美容和医疗美容的区别在于，生活美容是不需要手术（即不开刀、不流血），每日或经常反复实施，才能达到美容目的。而医疗美容是医疗行为，往往要实施手术，只有具有《医疗机构执业许可证》的医疗机构和具有《医师执业证书》和《医疗美容主诊医师资格证书》的医生才能实施，三者缺一不可。隆胸、隆鼻、抽脂、手术除皱、打美容针等都属于医疗美容项目，生活美容机构擅自开展医疗美容属于非法行医。

生活美容场所没有专业的医务人员，没有相应的抢救设备和药品，没有符合标准的无菌手术室，不符合医疗诊疗的标准，甚至可能造成一些传染性疾病的传播。任何手术都有一定的手术禁忌症，需要事先

进行检查和了解才能避免手术风险。而这些步骤在生活美容院里全部被“忽略”。一旦顾客在美容过程中出现手术禁忌症或者意外，可能留下后遗症甚至危及生命。

追求美属人之常情，也是个人权利，消费者一定要擦亮眼睛，以健康安全为先，一旦发现违法犯罪行为，要及时举报。如已被蒙骗，应将药品、器械或假体的相关票据以及有关病历资料等保存好，及时到辖区内卫生健康行政部门和监管机构投诉。如遇到可能危及人身安全的情况，请及时拨打110报警。消费者发现任何非法实施医疗美容的美容机构，可向当地的卫生健康行政部门和监管机构举报。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 程元伟

乘车落下买药钱 “智能公交”25分钟帮老人找回3万元

淄博11月19日讯 “没想到，联系公交公司后只用了25分钟就找回来了。”11月16日下午，75岁的姜先生连连向淄博市公共汽车公司客运出租分公司工作人员道谢。原来，几天前他乘公交车时，不慎遗失了自己的手提袋，里面装有3万元现金，好在工作人员及时帮他找回。

据姜先生回忆，事情发生在11月13日下午3点20分左右，当时他乘坐102路公交车，在市自然资源局站下车。

下车不久，他发现自己的手提袋不见了。里面装着刚凑齐的3万元现金，这是他买药的钱。

当天下午3点48分，姜先生向淄博市公共汽车公司客运出租分公司求助。服务科科员王贝贝通过智能公交管理系统，查到姜先生乘坐的那辆公交车，并查看了事发前后的监控录像，确认了其遗失财物的过程。随后，她联系到当班的102路公交车司机李选。李选根据姜先生所描述的情况，找到了那个手提袋，发现里面的确有现金3万元。

当天下午4点13分，姜先生在102路一公交站点取回了自己遗失的手提袋。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 王静

周末再降雨 最低气温跌破0℃

淄博11月19日讯 连绵阴雨过后，淄博天气终于放晴。不过，另一波降雨降温马上就要到来，本周末淄博再迎降雨，最低气温降至0℃以下。

11月17日到今天，淄博连续降雨。今天下午人们虽然见到

了久违的阳光，但天气却不会就此转好。中央气象台预计，11月20日至22日，中东部地区新一轮雨雪降温将来袭。新一轮雨雪的强度虽不如上一轮，但接连两股冷空气影响会导致气温持续下跌，西北地区东北部、华北西

部等地降温幅度有8℃~10℃，局地可达10℃以上。

根据预报，未来三天淄博将再度迎来降雨天气，气温连续下降。具体预报为：20日，多云转晴，东北风2级~3级，1℃~8℃；21日，多云转阴有小

雨，东风转北风2级~3级，1℃~6℃；22日，阴有小雨转多云，西北风2级~3级转北风3~4级，-1℃~7℃。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 孙燕玲

淄博40万企退(职)人员取暖补贴发了

标准为每人1700元

淄博11月19日讯 淄博市2020年企业退休(职)人员冬季取暖补贴，于11月20日前发放到位，标准为1700元/人。

此次补贴共惠及淄博市40万企业退休(职)人员。11、12

月份新办理退休手续的人员，分别于12月和次年1月份予以补发。

为确保广大企业退休(职)人员温暖过冬，在本年度“减免缓”三项社会保险费、基金减收

的形势下，社会保险经办机构高度重视，积极向上级申请筹措资金。他们本着早一天发放的原则，省拨付资金到位后，迅速将取暖补贴足额发放至企业退休(职)人员手中，把党和政府的温

暖带给淄博市40万企业退休(职)人员。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 李海滨

消防培训到泽泉

专业教学 正规培训
实力回馈 半价优惠

优惠电话:3176119

政府指导惠民福利 淄博齐惠保

90万淄博人已参保
价低保障高·保障覆盖广·没有参保限制

距离参保结束

仅剩最后5天



扫码关注公众号，立即参保!